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MATERIA: QUIMICA

INSTRUCCIONES GENERALESY VALORACION

La prueba consta de dos partes. En la primera parte se propone un conjunto de cinco cuestiones de las que d
aumno resolvera Unicamente tres. La segunda parte consiste en dos opciones de problemas, A y B. Cada una
de ellas consta de dos problemas; € aumno podra optar por una de las opciones y resolver 1os dos problemas
planteados en dla, sin que pueda elegir un problema de cada opcidn. Cada cuestion o problema puntuara sobre
un méximo de dos puntos. No se contestaré ninguna pregunta en este impreso.

TIEMPO: unahoray treinta minutos

PRIMERA PARTE

Cuestiéon 1.- Dado d eemento A (Z=17), judtifique cud o cudes de los sguientes dementos, B (Z=19), C
(Z=35)y D (Z=11):

a) Seencuentran en suMiSMO periodo.

b) Seencuentran en su mismo grupo.

C) Son més dectronegativos.

d) Tienen menor energiade ionizacion.

Puntuacion maxima por apartado: 0,5 puntos.

Cuestiéon 2.- A partir de los valores de K, suministrados, deduzca s € pH de disoluciones acuosas de las
siguientes saes es neutro, &cido o basico:

a) NaF

b) NH,.CN

c) NH4F

d) NH.CI

Datos.- K (HCN)= 6,2x10"%; K(HF)= 6,7x10* K,(NH,")=5,5x10™.

Puntuacion méaxima por apartado: 0,5 puntos.

Cuestion 3.- udtifique S las siguientes afirmaciones son ciertas o fdsas

a) Un vaor negativo de una congtante de equilibrio sgnifica que la reaccion inversa es espontanea.

b) Para una reaccion exotérmica, se produce un desplazamiento haciala formacion de productos d aumentar
latemperatura.

€) Paraunareaccion atemperatura constante con igual nimero de moles gaseosos de reactivos 'y productos,
no se produce desplazamiento dd equilibrio s se modificala presion.

d) Para una reaccion a temperatura constante donde Unicamente son gases los productos, € vdor de la
congtante de equilibrio disminuye cuando disminuimos € volumen ddl recipiente.

Puntuacién méxima por apartado: 0,5 puntos.




Cuestiéon 4.- Consderando condiciones esténdar, judtifique cudes de las siguientes reacciones tienen lugar
esponténeamente y cudes sdlo pueden llevarse a cabo por dectrdliss:

a) Fe"+Zns Fe+zZn?',

b) 2 H,O S 2 Hy(g) + O,(g) en medio &cido.

0 l+2Fe* 521 +2Fe".

d) Fe+2Cr" s Fe +2Cr*.
Datos- E(Fe**/ Fe) = -0,44 V; E%Zr?*/ Zn) = -0,77 V; EYOJ H,0) = 1,23 V; E(Fe*/ F&") = 0,77 V;
Eo(Cr*/ Cr*Y) =-042V; EXI,/1 )= 0,53 V.

Puntuacién méxima por apartado: 0,5 puntos.

Cuestiéon 5.- La formula molecular C4HgO, ¢a qué sustancia 0 sustancias de las propuestas a continuacion
corresponde? Justifique la respuesta escribiendo en cada caso su férmula molecular y desarrollada.

a) Acido butanoico.

b) Butanodid.

¢) 1,4-butanodiol

d) Acido 2-metilpropanoico
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SEGUNDA PARTE

OPCION A

Problema 1 .- Un &cido (AH) estadisociado a 0,5 % en disolucion 0,3 M. Calcule:
a) Lacongante de disociacion ddl acido.
b) El pH deladisolucion.
c) Laconcentracion deiones[OH 7.

Puntuacién maxima por apartedo: a) 0,75 puntos; b) 0,5 puntos;. c) 0,75 puntos.

Problema 2 - La entalpia de combustion del butano es DH= -2642 kJmol™, 5 todo e proceso tiene lugar en
fase gaseosa
a) Cdculelaenergiamediadd enlace O-H.
b) Determine d nimero de bombonas de butano (6 kg de butano/bombona) que hacen fdta para cdentar
unapiscinade 50 nt de 14 a 27 °C.

Datos.

R = 0,082 am-L-mol™K™*; Masas atémicas. C=12; O=16; H = 1,

cd(calor especifico del agua) = 4,18 kJ-K ™ kg™; r (densidad del agua)=1 kg-L™.

Energias medias de enlace: E(C-C) = 346 kJmol™*; E(C=0) = 730 kJmol™*; E(O=0) = 487 kJmol™; E(C-H) =
413 kJmol ™.,

Puntuacién maxima por apartado: 1 punto.

OPCION B
Problema 1 .- Seredizaladectrdlisis de una disolucion acuosa que contiene CUF*. Calcule:
a) La carga eéctrica necesaria para que se depositen 5 g de Cu en € cétodo. Exprese € resultado en
culombios.
b) ¢Qué volumen de Hx(g), medido a 30 °C y 770 mm Hg, se obtendria s esa carga eléctrica se emplease
parareducir H'(acuoso) en un céodo?

Datos.- R = 0,082 am-L-mol*-K™; Masas atémicas; Cu = 63,5; F = 96500 C.
Puntuaci n méxima por apartado: 1 punto.

Problema 2.- El equilibrio PCk(g) S PCly(g) + Cl(g) se dcanza cdentando 3g de pentacloruro de fosforo
hasta 300 °C en un recipiente de medio litro, sendo lapresidn find de 2 am. Cacule:

a) El grado de disociacion del pentacloruro de fosforo.

b) El vaor de K, adichatemperatura

Datos.- R = 0,082 am-L-mol*-K™; Masas atémicas,; Cl = 35,5; P = 31,0.

Puntuacién maxima por apartado: 1 punto.
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QUIMICA - LOGSE

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION
Cada cuestion se podra cdificar con un maximo de 2 puntos, por €lo, la méxima puntuacion que se podréa
dcanzar en laPRIMERA PARTE sera de 6 puntos. Cada problema se podra cdificar igualmente con un maximo
de dos puntaos, por lo que la SEGUNDA PARTE podratener una puntuacion méxima de 4 puntos.

S se han contestado més de tres cuestiones, Unicamente deberan corregirse las tres que se encuentren en primer
luger.

S seresueven problemas de mas de una opcion, Unicamente se corregiran los de la opcion ala que corresponda
el problema resudto en primer lugar.

Setendra en cuenta en la caificacion de la prueba:

1.- Claridad de comprension y exposicidn de conceptos.

2.- Uso correcto de formulacion, nomenclaturay lengugje quimico.

3.- Cgpacidad de andisisy relacion.

4.- Desarrollo de laresolucion de forma coherente y uso correcto de unidades.

5.- Aplicaciéony exposicidn correcta de conceptos en  planteamiento de los problemas.

Distribucion de puntuaciones méaximas para este gercicio

CUESTIONES

Cuedtion 1.- 0,5 puntos cada uno de |os apartados
Cuestion 2.- 0,5 puntos cada uno de los apartados
Cuedtion 3.- 0,5 puntos cada uno de |os apartados
Cuestion 4.- 0,5 puntos cada uno de los apartados
Cuedtion 5.- 0,5 puntos cada uno de |os apartados

PROBLEMAS
Opcién A

Problema 1.- 0,75 puntos cada uno de los apartados @) y ¢) y 0,5 puntos apartado b)
Problema 2.- 1 punto cada uno de los apartados

Opcion B

Problema 1.- 1 punto cada uno de los apartados
Problema 2.- 1 punto cada uno de los apartados




